

沪宁沿江高铁今日开通运营

长三角铁路网加密助力区域一体化发展

本报讯 从中国铁路集团有限公司获悉，沪宁沿江高铁于今日正式开通运营，形成上海至南京间的第二条城际高速铁路。记者从27日举行的沪宁沿江高铁新闻发布会上了解到，沪宁沿江高铁最高时速按350公里运营，目前，该线路满足高速铁路安全、稳定运营要求，具备开通运营条件。

沪宁沿江高铁是长三角地区城际轨道交通网的骨干线路。项目起自南京南站，经江苏省南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州市，在太仓站与沪苏通铁路交

会后共线，接入上海铁路枢纽。线路全长279公里，设计时速350公里。全线共设南京南、句容、金坛、武进、江阴、张家港、常熟、太仓8座车站，其中南京南、张家港、常熟、太仓站为既有车站，句容、金坛、武进、江阴站为新建车站。

开通运营初期，铁路部门安排每日开行动车组列车10对，其中，南京南至上海虹桥5对；南京南至上海1对；南京南至太仓3对；芜湖至上海1对。江阴将首开至上海、上海虹桥、南京南、芜湖等方向动车组列车。这标志着江阴正式

加入南京、上海1小时经济圈，彻底打破了不通高铁的历史。

据悉，江阴至南京最早一班高铁列车G8388次8时01分，8时59分到达南京南站；江阴至上海最早一班高铁列车G7073次7时24分，8时55分到达上海站，将极大方便早通勤旅客出行。上海虹桥至江阴最晚一班高铁列车G8400次17时57分，19时15分到达江阴站；南京南至江阴最晚一班高铁列车G8387次18时26分，19时23分到达江阴站，探亲访友的旅客可在南京、上

海享用晚餐后当天返程。

长三角铁路网进一步加密将更好助力区域一体化发展。沪宁沿江高铁是继京沪铁路、沪宁城际铁路、京沪高铁建成通车后，上海至南京间的第四条铁路通道，也是上海至南京间投用的第二条城际铁路。这一高铁的开通运营，进一步加密了长三角城际轨道交通网，极大便利沿线人民群众出行，对助力长江经济带建设和长三角一体化发展具有重要的意义。

(徐兢辉、唐芸芸)

第二期“无锡人大代表讲坛”举办

本报讯 昨天，市人大常委会举办第二期“无锡人大代表讲坛”，10位来自各领域的市人大代表围绕“我为现代化建设走在前献一策”主题，紧密结合自身学习思考和工作实际，谈认识体会、谈责任使命、谈具体建议，充分体现全市人大代表服务大局的责任担当、为民履职的深厚情怀和走在前列的时代风采。市人大常委会常务副主任徐杰出席并讲话，省委第三巡回督导组副组长廖毅到会指导，市人大常委会副主任曹佳中、袁飞、沈建和秘书长陆洪参加。

徐杰指出，全市各级人大和人大

代表要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，按照省、市委和省人大部署要求，坚持把“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动融入主题教育，以“五大行动”为具体抓手，以“学思践悟”为主要方法，以“代表讲坛”为有效平台，广泛凝聚代表智慧力量，围绕助力全市经济运行率先整体好转、打造新时代工商名城、美丽无锡建设、保障改善民生和基层治理现代化、发展文化事业和文化产业等献计献策，为无锡在推进中国式现代化中走在前做示范、谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章作出更大贡献。

(孙倩茹)

无锡市第五次全国经济普查单位清查补充登记公告

根据《市政府关于做好我市第五次全国经济普查工作的通知》(锡政发〔2023〕4号)的部署安排，全市正在开展第五次全国经济普查单位清查工作，现将有关补充登记事项公告如下：

一、补充登记对象：
尚未进行经济普查清查登记的全市行政区域内的法人单位、产业活动单位和从事第二产业和第三产业活动的个体经营户。

二、补充登记时间：
2023年10月20日前。

三、补充登记方式：
(一)线下登记。2023年10月7日至2023年10月20日间，可在工作时间派人携带营业执照(副本)等证照，赴经营地所在的镇(街道)行政服务中心设立的经济普查清查登记受理点进行集中登记。

(二)线上预约。在2023年9月28日至2023年10月20日间，可通过“灵锡”APP的“经普入户清查信息申报”专区填报单位名称、所属辖区、详细地址、联系人和联系电话等预约信息，预约成功后，所在地普查员会上门完成补充登记。

两种方式任选一种即可。

四、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定，请各单位及个体经营户积极配合单位清查工作，及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查

查机构、普查人员依法开展工作，或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象，将依法予以行政处罚，情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重失信企业，推送至全国信用信息共享平台和全国企业信用信息公示系统，并在“信用中国”网站公示。

五、各级普查机构及普查人员对普查对象的信息严格保密，相关信息仅用于普查目的，不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

六、普查机构或普查人员如有违法或损害普查对象利益的情况，请及时向无锡市经普办或各地普查机构举报。

无锡市经普办联系电话：
0510-12340(业务咨询)、
0510-81823745(违法举报)；
各地区经普办咨询电话：
江阴市0510-86862570；
宜兴市0510-87986629；
梁溪区0510-83158931；
锡山区0510-88702659；
惠山区0510-83598213；
滨湖区0510-81178992；
新吴区0510-81890638；
经开区0510-80580073。
特此公告。

无锡市第五次全国经济普查
领导小组办公室
2023年9月26日

敬告读者

国庆假期，无锡日报报业集团媒体出版运行安排如下：
无锡日报、江南晚报：10月3日至10月6日休刊四期，10月7日恢复出版。
报纸休刊期间，集团无锡观察客户端、无锡日报微信公众号、江南晚报微信公众号、无锡新传媒网

等新媒体平台将精心策划全媒体报道，组织采编力量深入基层、深入一线，制作发布图文、视频、海报等高质量产品，为市民提供丰富新闻资讯。

无锡日报报业集团
2023年9月28日

杭州亚运会无锡首金诞生

韦奕夺得国际象棋男子个人赛金牌



本报讯 9月27日，杭州亚运会赛场传来好消息——无锡运动员韦奕夺得国际象棋男子个人赛金牌(上图中)，这也是无锡在本届赛事上的首枚金牌。

本届亚运会国际象棋男子个人比赛共有34位选手参赛，韦奕的等级分达到2735分，在所有人中排名第一。个人赛为快棋赛，共进行9轮。首日两轮比赛结束后，韦奕积1.5分，排名第九；第二天，他连胜两轮，积分升至第二；第三天，在第五轮比赛中，韦奕负于对手，积分掉落到第五，此后两轮扭转不利局面，接连获胜，积分升至榜首。27日，韦奕在第八轮中维持胜势，继续领跑积分榜。在最后一轮比赛中，韦奕又以较大优势迫使对手认输，最终夺得金牌。

比赛期间，韦奕的父母一直关

注着他的赛况。当最后一轮开赛后半小时，韦奕已胜券在握，俩人心情激动：“亚运会首秀就夺冠，为他感到骄傲！”

韦奕妈妈介绍，2007年韦奕慕名来到无锡，成为东北塘实验小学的一名三年级学生。学校里的中国象棋高手水平后备人才(无锡)培训基地，是他梦想起飞的地方。

2013年，韦奕创造了中国棋手晋升国际象棋特级大师的最小年龄纪录，同年打破等级分2600分世界最年轻纪录；15岁时，他又打破了挪威人Magnus Carlsen创下的纪录，成为最年轻的2700分(又称“超级特级大师”级别)选手。

作为一名职业棋手，韦奕很好地平衡了下棋和学习的关系。2011年，韦奕进入了天一中学。班主任邵燕花介绍：“韦奕在天一中学少年部

学习时，低调、勤奋，目标坚定，给老师和同学们留下了深刻的印象。那几年，他既要面对日常的学习，又要挤出时间参加国际象棋学习培训。虽然时间紧、压力大，但是他善于规划，专注投入，乐在其中。每天他都是乐呵呵的，脸上挂着笑容，同学们都非常喜欢他。在天一中学完成5年的学业后，他考入了清华大学。”

韦奕少年时期的指导老师季诞见证昔日弟子夺得杭州亚运会无锡首金，十分激动：“夺冠有惊无险！韦奕在快棋上的能力更强。”他认为，本届亚运会上，韦奕发挥正常，冠军与其实力匹配。这枚金牌鼓舞了士气，坚定了中国队冲击团体金牌的信心。

当天，无锡运动员蔡琪在杭州亚运会柔道混合团体赛中夺得一枚铜牌。

(单红、卢勇)

惠山经开区 金秋招商月启动

本报讯 四大特色载体迎接重大项目集中签约落户。9月27日，无锡惠山经济技术开发区第十届金秋招商月开幕，首次重磅亮相的新一轮特色园区成为引“凤”梧桐，迎来31个重点项目落户，总投资达150亿元。“重点发力新能源、生命健康、智能装备、数字信息4大地标产业，招大引强、招新引优。”惠山经开区负责人说，夯实加快形成新质生产力的根基，打造创新转型高质量发展的新标杆。

“以远见进取未来”。2021年，升格“国家级”的惠山经开区提出跻身国家级开发区前50强、“再造”一个开发区的目标。经过两年筹备，位于苏南自主创新区的新能源动力谷，位于长安创新未来城的生命健康岛、数字信息港、机器人智造园的产业发展蓝图于当日实现首发。“新一轮特色园区将成为惠山经开区实现创新驱动转型、产业提质增效的重要空间载体与先导性样板区。”惠山经开区负责人说。

当天落户签约的31个项目包含总投资30亿元的上能电气5GW储能变流器及储能系统集成建设项目、总投资1.3亿美元的华彬华东区域总部项目、总投资10亿元的中车浩尔扩产项目、总投资6亿元的高峰医疗数字化口腔种植系统产业园项目、总投资5亿元的果下智慧储能设备项目等。“与全市‘465’产业集群和惠山‘三新四强’产业集群建设方向相契合，惠山经开区加速转型发展‘433’产业集群。”惠山经开区负责人说，“围绕地标产业‘强链、补链、延链、造链’，入驻企业可带来强劲推动力。”

当天，惠山经开区深化国际交流合作中心授牌运营，德国联邦对外经济贸易与投资委员会驻中国区总代表柯君德受邀参加活动，并对惠山经开区面向全球配置创新资源，主动链接世界、拥抱未来的行动表示赞赏。2023年以来，惠山经开区马不停蹄“大招商、招大商”，内接长三角、京津冀、粤港澳等多个重点区域，外联瑞典、德国、奥地利、韩国、日本等重点国家。“依照新产业布局，汽车激光雷达、上汽大通电动皮卡、工业零部件柔性敏捷制造等项目一一签约落地。”惠山经开区招商部项目负责人说。(袁培兴)

推动网络强省建设不断取得新成效 为中国式现代化江苏新实践提供坚实支撑

(上接第1版)要聚力打造防护体系可信可控的网络强省，全面贯彻落实总体国家安全观，积极构建网络安全工作格局，更好守牢国家网络安全的前沿阵地。要聚力打造数字经济全面发展的网络强省，深入推进数字产业化、产业数字化，努力建设世界级数字产业集群，加快形成新质生产力，更好推动建设“数实融合强省”。要聚力打造数字治理精准高效的网络强省，在推进决策科学化、治理精准化、服务高效化上下功夫，提速超前布局数字基础设施，加快提升数字政府、数字社会、数字乡村、智慧城市建设水平，更好让互联网发展成果惠

及广大人民群众。要聚力打造开放合作共赢的网络强省，积极开展理念宣介，不断深化网信领域国际交流合作，积极扩大网上文化交流，更好推动构建网络空间命运共同体。

信长星强调，要坚持和加强党对网信工作的全面领导，各级党委(党组)要肩负起推进网信工作的领导责任、落实好网络意识形态和网络安全“两个工作责任制”，网信委要牵头抓总，各成员单位和相关部門要紧密协同、高效联动、齐抓共管，各级网信部门要高效履职，确保政策落地、部署落实、工作见效。要坚持政治统领与业务统筹贯通衔接、体系完善与机制运转相互促进、队伍锻造与关

爱激励同向发力，深化管网治网工作体系及制度、技术、执法、人才、保障等体系建设，切实担负起网络强省建设的重任。

会议通报表扬全省网络综合治理体系建设先进单位。南京市、苏州市、无锡市、宿迁市和省工信厅、省公安厅作交流发言。

杜小刚在发言时表示，无锡将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实本次会议部署要求，聚焦网络强省、数字无锡建设，积极推进全媒体传播体系高质量发展，扎实做好主题教育网上宣传，持续健全线上线下舆论协同引导网络综合治理体系，构建高效可用的网络安全态势感知、监测预警、应急处置平台，推动数字经济提速和数字化转型迈出更大步伐，加快培育形成新质生产力。

(黄伟、惠晓婧)

中国民主同盟传统教育基地揭牌

(上接第1版)为推动无锡民盟事业高质量发展搭建了新平台、注入了新动力。

揭牌仪式上，钱伟长先生之子、著名摄影教育家、中国著名数码影像专家钱元凯专程从北京赶到现场，将父

亲留下的4本记事日历无偿捐赠给钱伟长故居纪念馆。这4本记事日历横跨1990年至1997年，既是钱伟长用一生践行“我没有专业，祖国需要就是我的专业”的生动缩影，也是中国重大历史事件的见证，具有重要的史料价值。

奋力开创无锡党的建设和组织工作新局面

(上接第1版)牢固树立“人才是第一资源”的理念，坚持党管人才，加快构建生态、计划、平台、服务“四位一体”人才工作新格局，高水平建设新时代人才强市，汇聚人才支撑力量。要突出强基固本，坚持大抓基层的鲜明导向，按照强功能、扬优势、补短板

的总体思路，深入开展基层党建提质增效行动，不断提升基层党组织建设水平，推动党的各级组织都健全、都过硬，激活战斗堡垒力量。要突出素质提升，着眼新形势新任务，持续抓好党员队伍建设，不断优化结构，提升整体素质，始终保持先进性和纯洁性，彰显党员先锋模范作用。

当天，由民盟无锡市委与江南大学共同建立的“钱伟长实验班”正式签约，新吴区联合江南大学打造的“江南大学同心教育实践基地”同步揭牌。

同心教育实践基地集教育培训、学术研究、实践锻炼于一体，将在传承钱伟长精神，加强大学生思想政治教育，培养厚基础、重能力、强素质、有情怀的高素质人才等方面发挥积极作用。

(赵晖)

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。

全市各级党组织和组织部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，守正创新、真抓实干，以高质量党建和组织工作引领保障无锡在推进中国式现代化中走在前、做示范、多作贡献。

奋力推动组织工作高质量发展走在前列 为推进中国式现代化无锡新实践提供坚强保证

(上接第1版)三要突出育才聚才，汇聚人才支撑力量。牢固树立“人才是第一资源”的理念，聚焦高水平建设新时代人才强市，加快打造高能级人才集聚平台、高层次人才雁阵格局、高效能人才体制机制、高品质人才服务体系，真正使无锡成为人才集聚之地、人才辈出之地、人才向往之地。四要突出强基固本，激活战斗堡垒力量。坚持大抓基层的鲜明导向，按照强功能、扬优势、补短板的总体思路，深入开展基层党建提质增效行动，深化抓党建促乡村振兴、优化党建引领基层治理、做实新兴领域党的建设，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。五要突出素质提升，彰

显党员先锋模范作用。着眼新形势新任务，持续抓好党员队伍建设，在源头把关上提标，在教育管理上提质，在作用发挥上提效，不断优化结构、提升整体素质，始终保持先进性和纯洁性，真正把先锋形象树起来、模范作用发挥出来。

杜小刚要求，各级党委(党组)要坚决扛起主责，坚持党建工作和中心工作一体谋划、一体推进，把全面从严治党要求落实到每条战线、每个领域、每个环节。各级党组织书记要靠前当好主角，认真履行好管党治党“第一责任人”责任，党委(党组)班子成员要严格落实“一岗双责”，真正做到严于律己、严负其责、严管所辖。各级党组织部门要全力抓好主业，始终坚持

智联世界 融合赋能

(上接第1版)西班牙巴塞罗那物联网展览会组委会主席马克将出席大会并签约；中国—上合组织国际经贸产业合作洽谈会、RCEP区域经贸产业合作洽谈会等活动的举办也将进一步提升物博会的全球影响力。大会策划了先进感知产业高峰论坛、专用车辆产业链技术交流对接会等一系列前瞻性强、配套活动，专业水平更突出。以促进产业发展为导向，本届物博会汇集了产业链上下游企业以及技术、资金、人才等要素资源，聚焦项目落地、加强供需对接，届时将举办30余场产业链供应链配套活动。感知体验更超前，广泛运用AR(增强现实)、VR(虚拟现实)、MR(混合现实)、AI(人工智能)等前沿技术，遴选出十大数字化场景，设计多元主题体验路线，为观众营

造身临其境的数字化体验环境。

会上获悉，备受瞩目的世界物联网无锡峰会将于10月21日上午在无锡国际会议中心举行，预计将有各界嘉宾近2000人参与盛会。峰会集中发布物联网技术创新白皮书、物联网产业发展白皮书、物联网赋能行业发展典型案例等综合性成果，并邀请著名科学家、企业家发表主题演讲。物联网产品和应用展将于10月20日至23日在无锡太湖国际博览中心举行，展示面积达5万平方米，聚焦物联网新基建、智能传感器、工业物联网、车联网及智能网联汽车等领域新品和新应用成果，同期还将举办产业链供应链配套、供需对接等活动。

相关人士介绍，“四板块”即前沿对话、物博发布、感知体验、生态共赢等四

大活动板块，将围绕先进感知、车能路云、物联网赋能智造等细分主题举办“创客中国”物联网专题赛、龙头企业生态圈伙伴大会、中欧物联网产业合作洽谈会、物联网十大城市市场体验等形式多样、内容丰富、体验超前的活动。

省政府副秘书长巩海滨、省工信厅副厅长池宇、副市长周文栋、中国电子信息产业发展研究院总工程师高焱扬出席了昨天的新闻发布会。

(高飞、见习记者 王开慧)

